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■  Cutting stripes into length
Taglio delle strisce in lunghezza

■  Punching a corner in order to 
avoid mistakes during tools 
positioning 
Punzonatura di un angolo 
che permette di evitare er-
rori in fase di posizionamen-
to del maschio in fustella

■  Punching Braille dots accor-
ding to Fefco standards
Punzonatura dei punti rilievo 
Braille perfettamente com-
patibili con gli standard Fefco

■  Scribing on the surface the 
text of the Braille embossing
 Marcatura superficiale del 
testo punzonato in Braille

Designed with the support of main 
European diemaking organistation 
TacTo is transforming pre-cut ste-
el stripes in different heights into 
male tools, these are the main ope-
ration performed by the machine:

Progettata in collaborazione con i più 
importanti fustellifici europei TacTo tra-
sforma strisce pre-tagliate di diverse altez-
ze in punzoni di rilievo per il Braille, queste 
sono le operazioni svolte dalla macchina:
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TacTo has been specifically developed to respond to the 
demands of the diemaker who needs an almost immediate 
availability of male embossing tools for Braille. 
Getting data from cF2 or DXF file TacTo can produce in a very 
short time the male tools which will be installed into a cutting 
die. The machine can also be programmed directly with the use 
of a user friendly graphic interface.

TacTo is using precut steel stripes from 12 to 62 mm, in other 
words it can produce embossing tools from one to six lines. Length 
of the line is unlimited. The text is limited to 35 characters.

all the punching/cutting operations are performed by a 
pneumatic cylinder while the measuring, scribing and shift 
operation are performed using cNc. The whole machine 
structure has been conceived to create a device which can be 
also used in an office environment.

In addition to the male tools which can be installed in the cutting 
press in the TacTo accessory line you may find a pneumatic 
punching unit for the production of male tools perfectly fitting 
with the Accubraille® system from Bobst® 

TECHNICAL SPECIFICATIONS
SPECIFICHE TECNICHE

Hardware IBM Compatible
IBM compatibile

Data input 
Importazione dati

CFF 2, .DXF
cFF 2, DXF.

Material thickness 
Spessore materiale

0.3 mm and 0.4mm - 0.011’’ and 0.015’’
0.3 mm e 0.4mm 

Material height 
Altezza materiale

12.00 ~ 62.00 mm - 0.47’’ ~ 2.44’’
12.00 ~ 62.00 mm

Power supply 
Alimentazione

220 V single phase, 1 kW 
220 V monofase, 1 kW

Compressed air supply 
Alimentazione aria

6 bar, 87 psi 
6 bar, 5 l/min

Dimensions
Dimensioni

Machine body: 900 x 1050 x 1740 mm - 35.4’’ x 41.33’’ x 68.5’’ 
Coil holder trolley: 700 x 700 x 1000 mm  - 28’’x 28’’ x 40’’
corpo macchina: 900 x 1050 x 1740 mm;
carrello porta rotoli: 700 x 700 x 1000 mm

Weight 
Peso

Machine body: 550 kg - 1212 lb Coil holder trolley: 70 kg - 155 lb
corpo macchina: 550 kg - carrello porta rotoli: 70 kg

Technical specifications can change without notice.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza preavviso.

TacTo è stata progettata per rispondere alle richieste di fornitura on-de-
mand di maschi per il rilievo Braille. attingendo ai dati di file cF2 o DXF, 
TacTo produce in tempi brevissimi i maschi che possono essere montati in 
fustella. La macchina può essere anche programmata direttamente utiliz-
zando l’interfaccia grafica del software macchina.

TacTo usa strisce in acciaio pre-tagliato con altezza da 12 a 62 millimetri, 
ossia può produrre maschi Braille da una a sei righe. La lunghezza di una 
riga è illimitata. Il testo è limitato a 35 caratteri. 

Tutte le operazioni di taglio e punzonatura vengono svolte da un cilindro pneumatico mentre le operazioni di 
misurazione, marcatura e movimentazione vengono svolte da controllo numerico. ogni singola parte di TacTo 
è stata pensata per poter ottenere una macchina che possa essere utilizzata in un ambiente di tipo ufficio.

oltre ai maschi da utilizzare in fustella nella gamma di accessori TacTo è presente una speciale pressa pneu-
matica che permette di produrre maschi che possono essere utilizzati sulle piegaincolla Bobst® equipaggiate 
con il sistema Accubraille®.IT
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Serviform was established 
to give a daily service to 
the diemaking diecutting 
and printing industries with 
the supply of machines, 
computerised systems and 
solutions.

Serviform è nata per 
servire quotidianamente i 
fustellifici, le cartotecniche e 
gli stampatori, con materiali, 
macchine, sistemi e soluzioni.
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Serviform machines are proudly manufactured by 


